
   2شناسی  زیست 
  ؟نیستکدام گزینه درست  -1

  ها توانایی دریافت پیام عصبی را دارند. هاي عصبی، فقط دارینه ) در یاخته2  هاي غیر عصبی هستند. ) نوروگلیاها، یاخته1
  ) تمام اجزاي دستگاه عصبی مرکزي در ناحیه سر و گردن قرار ندارد.4  الکتریکی است. ) ماهیت نوار مغزي،3

  باشند؟ چند مورد از جملات زیر درست می - 2
  شود. النخاع تنظیم می الف) اعمال گوارشی در بصل

  کند. ب) نخاع، مغز را به دستگاه عصبی محیطی متصل می
  تر است. هاي بدون میلین سریع ز رشتههاي داراي میلین ا پ) انتقال پیام عصبی در رشته

  وجود ندارند. ها این کانال يها دار وجود دارد ولی در فاصله بین گره ت) در گره رانویه تعداد زیادي کانال دریچه
  ث) مخچه، مخ و سیستم لیمبیک در حافظه نقش دارند.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  هاي مرتبط را انتخاب کنید. شماره -3

  کند. ات ارادي را تنظیم میحرک a)  ـ قشر مخ1
  کند. هاي حسی را قبل از رسیدن به مخ تقویت می پیام b)  ـ مخچه2
  کنند. تعادل بدن را حفظ می c)  ـ نخاع3
  هاي ماهیچه اسکلتی است. مرکز تنظیم انعکاس d)  ـ تالاموس4

1(b ، d ، c ، a   4 3 2 1    2(a ، d ، c ، d   4 3 2 1  
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  کند؟ )، کدام سیستم عصبی چه تغییري میMSدر مالتیپل اسکلروزیس( -4
  روند. سازند از بین می هاي پشتیبان که غلاف میلین می ) عصب محیطی ـ یاخته1
  روند. سازند از بین می هاي پشتیبان که غلاف میلین می ) عصب مرکزي ـ یاخته2
  رود. سازد از بین می اي که غلاف میلین می ب محیطی ـ جسم یاخته) عص3
  رود. سازد از بین می اي که غلاف میلین می ) عصب مرکزي ـ جسم یاخته4

  ....................فرض صدمه دیدن مخچه در انسان  با -5
  شود. هرانه و غیر دقیق انجام می) همه اعمال بدن غیرما2   گردد. هاي حرکتی در فرد غیر ممکن می ) تصحیح بعضی فعالیت1
  شود. هاي ارسالی به پشت ساقه مغز ایجاد می ) اختلالی در دریافت پیام4   گردد. بینی فاصله خود با موانع ناتوان می ) فرد از پیش3

  ؟باشد نمیهاي مقابل درست  در رابطه با کانال اي زیره کدام مورد از گزینه -6
  رفته است. کار ) در ساختار آن آمینواسید به1
  ها بیشتر از سدیم است. ) ورود پتاسیم در آن2
  ) بدون صرف انرژي هستند و همواره بازاند.3
  ) در تمام طول پتانسیل عمل همواره فعالیت ندارند.4

کنـد   اي نزدیـک مـی   اختـه که پیام را بـه جسـم ی   بخشی از آن ....................کند،  اي دور می بخشی از هر نورون که پیام عصبی را از جسم یاخته -7
....................  

  ) مانند ـ توسط غلافی از جنس لیپید پوشانده شده است.2  ) برخلاف ـ داراي انشعاب فراوانی است.1
  تواند از طریق غشاي خود به کیسه سیناپسی بپیوندد. ) برخلاف ـ می4  باشد. ) مانند ـ واجد شبکه آندوپلاسما گسترده و هسته می3

  باشد؟ رو چند مورد از موارد بیان شده درست می ه به منحنی پتانسیل روبهبا توج - 8
  باشند. دار بسته می هاي دریچه لاالف) در سه نقطه تمام کان

  برقرار است. Kو  Naب) در تمام طول پتانسیل انتشار 
  کند. ه انرژي مصرف میارج) پمپ سدیم ـ پتاسیمی همو

  رسد. د) بیش از یک بار اختلاف پتانسیل دو سر غشاء یاخته به صفر می
  را داریم. Kهاي  خروج ناگهانی یون Xهـ) در ناحیه

1 (4  2 (3  3 (5  4 (2  
  پوشاند. را می ....................ترین لایه پرده مننژ  در نخاع داخلی - 9

  ) سطح خارجی ماده سفید نخاع2    ها ) سطح داخلی سوراخ بین مهره1
  ) سطح داخلی ماده سفید نخاع4    ها ) سطح خارجی سوراخ بین مهره3

  ....................توانند  از تارهاي عصبی که به دستگاه عصبی محیطی تعلق دارند، می بعضی -10
  یابند. ) به کمک پمپ سدیم ـ پتاسیم غشاي خود، به پتانسیل آرامش دست1
  هاي حسی را به دستگاه عصبی مرکزي منتقل نمایند. دام) اطلاعات ان2
  هاي عصبی را از جسم سلولی تا انتهاي خود هدایت کنند. ) پیام3
  بندي شوند. هاي عصبی، عایق واسطه فعالیت نوعی سلول ) به4

  ؟شوند نمیهاي حسی به نهنج وارد  یک از پیام کدام - 11
  ) لمس4  ) پیام تعادلی3  ) پیام درد2  ) بینایی1

  ترتیب ماهیت انتقال پیام عصبی و هدایت پیام عصبی چگونه است؟ هب -12
  ) الکتریکی ـ الکتریکی4  ) شیمیایی ـ الکتریکی3  ) شیمیایی ـ شیمیایی2  ) الکتریکی ـ شیمیایی1



  ترتیب درکدام گزینه درست آمده است؟ هاي مقابل به نام شماره -13
  اي ته) پایانه آکسونی ـ آکسون ـ سلول نوروگلیا ـ جسم یاخ1
  ) پایانه آکسونی ـ گره رانویه ـ غلاف میلین ـ دارینه2
  اي ) دارینه ـ گره رانویه ـ سلول نوروگلیا ـ جسم یاخته3
  اي ) پایانه آکسونی ـ گره رانویه ـ غلاف میلین ـ جسم یاخته4

  شود. ادغام می ....................دهنده با غشاي  چه (وزیکول) حاوي انتقال کیسه -14
  سیناپسی ) دندریت یاخته پیش2    اي ماهیچه ) یاخته1
  سیناپسی ) یاخته پس4  سیناپسی ) پایانه آکسون یاخته پیش3

  کدام عبارت در مورد پتانسیل عمل ایجاد شده در غشاء یک نورون حسی صحیح است؟ - 15
  شوند. دار پتاسیمی باز می هاي دریچه ) در ابتداي پتانسیل عمل، کانال1
  عمل، تراکم پتاسیم داخل سلول شدیداً کاهش خواهد یافت. ) بعد از پایان پتانسیل2
  شوند. دار پتاسیمی بسته می هاي دریچه کانال30شدن پتانسیل عمل، از صفر به  ) با نزدیک3
  شود. دار سدیمی، پتانسیل درون سلول نسبت به خارج منفی می هاي دریچه شدن کانال ) در پی بسته 4

دار پتاسـیم چـه    دار سدیم، پمپ سدیم ـ پتاسـیم، کانـال دریچـه     ترتیب کانال دریچه دهد، به کل زیر که شروع پتانسیل عمل را نشان میدر ش -16
  وضعیتی دارند؟

  ) بسته ـ غیر فعال ـ باز1
  ) باز ـ غیر فعال ـ بسته2
  ) بسته ـ فعال ـ باز3
  ) باز ـ فعال ـ بسته4

  هاي مخچه کدام است؟ کره هاي مخ با نیم کره رابط بین نیم -17
  ) تالاموس4  ) ساقه مغز3  اي ) جسم پینه2  ) کرمینه1

  ؟کنند نمییک از سد خونی ـ مغزي عبور  کدام -18
    CO2)4  ) گلوکزO2    3)2  ) پادتن1

  . ....................ها را در حالت آرامش  اسیم، بالانس یونعمل پمپ سدیم ـ پت ....................ورود و خروج سدیم و پتاسیم  -19
  زند همانند ـ برهم می )4  کند ) برخلاف ـ ایجاد می3  کند ) همانند ـ ایجاد می2  زند ) برخلاف ـ برهم می1

  ؟باشد نادرست نمیکدام گزینه  - 20
  مغز قرار دارند. هاي نورون حرکتی درماده سفید ) دندریت نورون حسی آکسون1
  گذارد. کننده اثر می هاي دریافت کنند که این ماده بر یاخته اي به نام ناقل عصبی در فضاي سیناپسی به درون خون آزاد می سیناپسی، ماده هاي عصبی پیش ) یاخته2
  هاي حرکتی از مرکز رو هستند. هاي حسی به مرکز رو و یاخته ) یاخته3
   نوع جهشی است. دار از ) نوع انتقال پیام عصبی در تار میلین4

  ؟ باشد می نادرستکدام گزاره در رابطه با پتانسیل عمل  -21
  ) در حین پتانسیل عمل ممکن است نفوذپذیري غشا به سدیم بیش از پتاسیم باشد.1
  دار سدیمی یا پتاسیمی باز است. است فقط یک نوع کانال دریچه 20) در زمانی که پتانسیل درون غشا2
  دار پتاسیم است. ) بیشترین غلظت یون سدیم و پتاسیم درسلول هنگام باز شدن کانال دریچه3
  تواند دریچه هردو کانال سدیمی و پتاسیمی بسته باشد. گاه می ) در پتانسیل عمل هنگامی که پتانسیل الکترونیکی بیرون غشا منفی باشد، آن4

  وان مشاهده کرد؟ت هاي دیگر نیز می کدام اعمال زیر را در اندام -22
  ) ایجاد و انتقال جریان و پیام عصبی2  پذیري از محرك خارجی و هدایت پیام عصبی ) تحریک1
  کدام ) هیچ4    ) هر دو3

  است. ....................ها  و تعداد آن ....................ها  هاي پشتیبان در بافت عصبی نسبت به نورون سلول - 23
  تر ـ کمتر ) بزرگ4  تر ـ بیشتر ) بزرگ3  تر ـ کمتر ) کوچک2  تر ـ بیشتر ) کوچک1

  النخاع: بصل -24
  ) برخلاف نهنج، در انتقال اطلاعات در دستگاه عصبی مرکزي نقشی ندارد.1
  ) همانند زیر نهنج، در تنظیم گروهی از اعمال بدن انسان نقش اساسی دارد.2
  حافظه نقش دارد. ) همانند هیپوکامپ یکی از اجزا سازنده لیمبیک است که در تشکیل3
  تواند محل عبور اطلاعات حسی باشد. ) برخلاف مخ، نمی4

  باشد؟ کدام گزینه درست می  - 25
  ) لوب بویایی مستقیماً با دستگاه لیمبیک در ارتباط است.1
  کند. ) پمپ سدیم ـ پتاسیم نوعی کانال پروتئینی است که سدیم را وارد سلول و پتاسیم را به خارج سلول هدایت می2
  سازد. پمپ سدیم ـ پتاسیم نوعی ناقل پروتئینی است که سدیم را وارد سلول و پتاسیم را خارج می )3
  طور مستقیم در ارتباط در تماس با پرده منفرد نیست. ) لوب بینایی به4


